
 
 

 
 

Víte, jaké město má  
nejkratší název v ČR?  
 
 

 

 
 
  
 
 
 

 
 
 
 

 
                                                                     
 

 

 

Jakou knihu četla naposledy 
paní učitelka Bízková?  
A má paní učitelka Pachnerová 
doma nějakého mazlíčka? 

 

Jaké jsou velikonoční tradice ve 
Francii, Německu a Anglii? 
 

 Co vše zažili naši žáci  
na výletě do Osvětimi?  

1. díl 
JZŠ Beroun 

Škola plná příběhů a zážitků 



 

2 
 

Slovo šéfredaktorky 

 
 Milí čtenáři, 
 
s velkou radostí Vám představuji první číslo našeho školního časopisu. Chceme, aby časopis byl 
pestrý, aby Vás bavil a možná i něčím inspiroval. 
 Rádi bychom Vám v každém vydání přinášeli rozhovory s učiteli, ve kterých je poznáte zase z 
jiné stránky. Nebudou chybět ani články o zajímavých třídních výletech, školních akcích a další 
rubriky, jež pro Vás připravujeme. 
  
V tomto čísle si můžete přečíst například reportáž z dvoudenní exkurze žáků vyšších ročníků v 
Krakově, Osvětimi a Wieliczce. Dozvíte se, jaké silné zážitky si odsud spolužáci odnesli. 

 O několik stránek dále se dočtete, co nám o sobě prozradily paní učitelka 
Bízková nebo paní učitelka Pachnerová.  

 
 Pokud hledáte inspiraci ke čtení, máte štěstí, protože jsme pro Vás připravili tip na poutavou 
knižní sérii, od které se jen těžko odtrhnete. Ideální příležitostí ponořit se do ní mohou být 
blížící se velikonoční svátky. Ty pro někoho znamenají radost ze sladké nadílky, pro jiné tradiční 
pomlázku, ale pro všechny především vítané dny volna. Zajímá-li Vás, jak se Velikonoce slaví v 
různých částech světa, nenechte si ujít článek věnovaný této tematice. Pokud byste se také 
chtěli zapojit - napsat článek, navrhnout téma, nebo třeba vytvořit ilustraci - budeme moc rádi! 
Stačí nápad sdělit svému parlamenťákovi. 
 
 Na závěr bych ráda poděkovala všem, kteří se na vzniku tohoto prvního čísla podíleli, a Vám, 
čtenářům, popřála příjemný zážitek ze čtení. 
 
 Za redakci 
 

Viktorie Klimešová, 9.B 
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Jak se slaví Velikonoce ve světě 
 
Francie 
Velikonoce ve Francii se nazývají „Pâques“ [pak] a jsou významným 
křesťanským svátkem. 
Podle tradice na Zelený čtvrtek umlknou kostelní zvony a tzv. odletí do 
Říma. Na Velikonoční neděli se vracejí a „přinesou“ dětem čokoládová 
vajíčka, která hledají na zahradě. Na rozdíl od Česka tam děti nechodí 
koledovat s pomlázkou.   

V městě Bessières se každoročně připravuje obří omeleta z tisíců vajec 
pro stovky lidí. V oblasti Alsasko nosí vajíčka velikonoční zajíček, což je 
vliv Německa. Francouzi vyrábějí i netradiční čokoládové tvary, 
například ryby nebo zvony místo klasických vajíček.  
 

 
Německo 
Velikonoce v Německu se nazývají „Ostern“ a slaví se jako hlavní křesťanský svátek. 
Děti hledají čokoládová vajíčka, která jim nosí velikonoční zajíček (Osterhase). Velikonoční 
zajíček (Osterhase) nosí dětem vajíčka a sladkosti už od 17. století. 
Domy a zahrady se zdobí barevnými vajíčky na větvích (Osterbaum). 
Na některých místech se večer pálí velikonoční ohně, což symbolizuje příchod jara. 
Tradičně se jí pečené jehněčí maso a sladké koláče a mnoho rodin chodí na mši. 
 
Anglie 
Velikonoce „Easter“ v Anglii se slaví hlavně v rodinném a křesťanském 
duchu, s nedělní mší. Děti hledají čokoládová vajíčka při „Easter egg 
hunt“ na zahradě nebo v parcích. Velikonoční pondělí je často volným 
dnem a lidé pořádají jarní pikniky. Tradiční jídlo zahrnuje pečené jehněčí, 
sladké koláče a hot cross buns. Angličané mají také zvyk barvit vajíčka a někdy soutěžit v „egg 
rolling“ – kutálení vajíček z kopce.  

 
 
        
 
 
 

 
Tereza Šlapáková, 7.C 
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Z druhé strany katedry 
Mgr. Barbora Bízková 

 
1. Co Vás přivedlo k tomu stát se učitelem? 

             Vždycky mě to s dětmi bavilo a baví mě i jazyky.  Ale než jsem začala učit, trochu mi to 
trvalo. 
  

2. Co rád/a děláte ve volném čase?  
   Trávím čas se svojí rodinou, cestuji, chodím do divadla. 

                 
3. Co Vás ve třídě dokáže nejvíce potěšit? 
       Když to děti se mnou alespoň trochu baví a jsou aktivní (nejen česky). 

 
4. Máte nějakého domácího mazlíčka? 
       Králíka Muffina 
 
5. Co by bylo Vaším zaměstnáním kdybyste nebyl/a učitelem? 

Dřív jsem chtěla dělat průvodkyni, pracovat v kulturní sféře. Ale teď bych určitě zůstala 
u dětí. 

 
6. Co Vás Vaši žáci naučili?  

              Six seven a hodně trpělivosti. 
 

7. Jakou knihu jste četl/a naposledy? 
 

       1. Stella a 16 huskyů (čtu před spaním mojí Stellince) 
2. Katka už nebude divná (knížka mojí starší dcery, 
doporučuji všem) 
         

8. Jaké školy máte vystudované?  
Pedagogickou fakultu (anglický, francouzský jazyk) 

 
9. Co byste poradila svému mladšímu já?  

 Neboj se. 
 
 

     
 
 

Veronika Stunová, 8.C 
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Z druhé strany katedry 

Mgr. Helena Pachnerová 
 

1. Co Vás přivedlo k tomu stát se učitelem? 
 Při studiích jsem si přivydělávala doučováním 
anglického jazyka, to mě určitě přivedlo k učení. 
 

2. Co rád/a děláte ve volném čase?  
Starám se o rodinu, o zvířátka a odpočívám. 
 

3. Jaký předmět Vás ve škole nejvíce bavil a proč?  
 Angličtina, český jazyk a matematika – měla jsem 
úžasné učitelky. Byly milé a hodně toho naučily. 

                 
4. Co Vás ve třídě dokáže nejvíce potěšit? 

Nadšený výraz v očích i v obličeji dětí. A když mě přijdou navštívit po skončení základky 
a řeknou, že ode mě mají dobré základy Aj nebo, že je to se mnou bavilo. 

 
5. Máte nějakého domácího mazlíčka? 

No samozřejmě! Mám psa překrásného, mazlivého a zachráněného. Kočku a zachránila 
jsem králíka.  

 
6. Co by bylo Vaším zaměstnáním kdybyste nebyl/a učitelem? 

            Vždy jsem chtěla být veterinářem.  
 

7. Co Vás Vaši žáci naučili?  
Asi nedokážu říct, co mě přímo naučili, ale uvědomuji si, že mám děti a prostředí ve 
škole ráda.  
 

8. Jakou knihu jste četl/a naposledy? 
 Život Bruce Springsteena 
         

9. Jaké školy máte vystudované?  
Jungmannova ZŠ, Gymnázium Berouna, Vysokou školu sociálně-ekonomickou – obor 
sociální práce.  
Mám hádanku pro čtenáře! Kdo byl/a můj třídní učitel/ka na základce? 

 
10. Co byste poradila svému mladšímu já?  

 No.. to bych neměla zveřejňovat v našem školním časopise.  
 

Valentina Žílová, 7.B 
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Knižní inspirace 
  Hra o dědictví 

Série Hra o dědictví od Jennifer Lynn Barnes je plná 
tajemství, napětí, logických hádanek a spousty 
neočekávaných zvratů. Hlavní hrdinka Avery 
Grambsová vede úplně obyčejný život, dokud nezdědí 
miliardy po cizím starém miliardáři, kterého nikdy 
nepotkala.  

 Ale má to jistý zádrhel (nečekaně), musí rok žít 
v jeho obrovském sídle plném tajných 
místností, šifer a hlavně jeho čtyř vnuků, 
kteří by podle všeho měli dědictví získat (oni, 
ne ona). Každý z nich je jiný, všichni ale mají své důvody Avery nevěřit, ale i pres to se 
spolu snaží rozluštit, proč byla vybrána právě ona.  

             

 

Každý díl série přidává další hádanky, odhaluje temná rodinná tajemství a postupně 
skládá skutečný důvod dědictví. Avery musí projít nebezpečnými úkoly, řešit záhady minulosti   
a odkrýt pravdu, která změní život ji i celé rodiny Hawthornů. 

       To, co sérii dělá skvělou, je styl psaní, který vás nutí pokračovat, i když je už půlnoc a zítra je 
pondělí. V každé kapitole se objevují nové stopy, které vedou k vyluštění té hlavní záhady: proč 
to všechno zdědila právě Avery? Záhady, která nedá spát nikomu. 

 

Laura Šimšová, 8.B 
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Citáty 
 

“Be the change that you wish to see in the world.” 
 Mahatma Gandhi 

 
 

“To live is the rarest thing in the world. Most people exist, that is all.” 
 Oscar Wilde 

 
 

“Stop letting people who do so little for you control 
so much of your mind, feelings and emotions.”  

Will Smith 
 
 

“If you see someone without a smile, give them 
one of yours.” 

 Dolly Parton 
 

“Let your smile change the world, but don’t let the world change your smile.” 
 Connor Franta 

 
“If you can dream it, you can have it.” 

 Walt Disney 
 

“What if I fall? Oh, but my darling, what if you fly?” 
Erin Hanson 

 
 

“And i said to my body. softly. ‘i want to be your friend.’ it took a 
long breath. and replied ‘i have been waiting my whole life for 

this.” 
Nayyirah Waheed 

 
 

 
 

 Viktorie Klimešová, 9.B 
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Tři známé aplikace na učení 
 

Mobilní telefon dnes studenti nepoužívají jen na zábavu, ale také na učení. Existuje mnoho 
aplikací, které mohou pomoci s přípravou do školy nebo procvičováním učiva. Mezi nejznámější 

patří například Duolingo, Umíme to a Matika.in 
 

Duolingo 
Je aplikace určená hlavně na učení cizích jazyků. Učení probíhá 

formou krátkých úkolů a her, takže je zábavné a motivující. 
 
Umíme to 

Je vzdělávací aplikace a web, kde si studenti mohou 
procvičovat různé školní předměty, například češtinu, 
matematiku nebo angličtinu. Cvičení jsou přehledná a 
často mají podobu krátkých úkolů. 

 
 

Matika.in  
je webová aplikace určená pro procvičování 

matematiky. Obsahuje různé příklady a úkoly, 
které pomáhají lépe pochopit matematickou 

látku. 
 

 
A když už jsme u těch aplikací, nezapomeňte naši školu sledovat na vaším nejoblíbenějších 
aplikacích: 
 

 
 
 
 
 
 

Petr Čuda, 9.A 

@jungmannka1869 

Jungmannova ZŠ Beroun 
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Absolventi radí 
Johana Burešová 

Gymnázium Joachima Barranda Beroun 
 

1. Byla to velká změna ze základní školy přestoupit na střední školu? 
Myslím, že největší změna je se dost učit, už je to jiná úroveň než na základní škole.   
 

2. Podle čeho jsi školu vybíral?  
Školu jsem vybírala podle vzdálenosti. Gympl mám 
blízko, a je také s maturitou což byla také moje 
podmínka.  
 

3. Má tvá škola i mimoškolní aktivity?  
Psaní všema deseti, klub mladého diváka, gymnastika.  
 

4. Jaké cizí jazyky tvá škola nabízí ke studování?  
Francouzštinu, němčinu a od třetího ročníku máme 
možnost se zapsat na semináře ze španělštiny, latiny, portugalštiny a katalánštiny.  
 

5. Co tě na střední škole nejvíc baví?  
Biologie a dobrý třídní kolektiv.  
 

6. Doporučil/a bys tuto školu ostatním? Pro koho se hodí? 
Myslím si, že pokud chcete jít na vysokou školu tak je to dobrá volba.  
 

7. Jakou radu bys da/a letošním deváťákům? 
Učte se, stojí to za to.  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Rozárie Dvořáková, 8.C 
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Když je toho moc:  
kam se obrátit a co pomáhá 

Někdy se každý z nás může cítit přehlcený, vystresovaný nebo smutný. Není to slabost – je to 
normální. Důležité je vědět, že na to nejsi sám a že existují místa a lidé, kteří ti mohou pomoci. 

Důležitá čísla a kontakty 

● Linka bezpečí: 116 111 (nonstop, zdarma, anonymně) 
● Chat Linky bezpečí: www.linkabezpeci.cz 
● Linka první psychické pomoci: 116 123 
● Aplikace Nepanikař: zdarma ke stažení v App Store i 

Google Play, nabízí návody, dechová cvičení a rychlé 
zklidnění 

Komu se můžeš svěřit 

● Rodičům nebo jiné blízké dospělé osobě, které důvěřuješ 
● Třídnímu učiteli, školnímu metodikovi prevence nebo školnímu psychologovi 
● Kamarádovi, který tě vyslechne a neodsoudí 
● Anonymně na lince nebo chatu, pokud se bojíš mluvit s někým tváří v tvář 

Jednoduché techniky na zklidnění 

● Pomalé dýchání: 4 vteřiny nádech – 4 vteřiny podržet – 6 vteřin výdech. Opakuj pár 
minut. 

● Uzemnění (technika 5–4–3–2–1): 
 5 věcí, které vidíš 
 4 věci, kterých se můžeš dotknout 
 3 věci, které slyšíš 
 2 věci, které cítíš čichem 
 1 věc, kterou chuťově vnímáš 
 

● Napnutí a uvolnění svalů: Postupně napni 
na pár vteřin ruce, ramena, nohy… a povol. Uvolní to tělo i hlavu. 

● Pamatuj: požádat o pomoc je odvaha, ne slabost. Každý z nás někdy potřebuje podporu 
– a je naprosto v pořádku si o ni říct.  

 
 
 

 Viktorie Klimešová, 9.B 
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Dva dny plné historie a silných zážitků 
Školní výlet do Osvětimi a Wieliczka 

 

Ve čtvrtek a pátek se všechny tři deváté ročníky naší školy vydaly na vzdělávací exkurzi do 
Polska. Během dvou dnů jsme navštívili historické město Krakov, byli jsme ubytováni v obci 
Wieliczka a podívali jsme se také do míst, která jsou spojená s jednou z nejtemnějších kapitol 
evropských dějin. 

První den jsme dorazili do Krakova. Prošli jsme si historické centrum města, obdivovali jeho 
architekturu a dozvěděli se mnoho zajímavostí o jeho minulosti. Město na nás zapůsobilo svou 
atmosférou i krásnými památkami. 
Po společné prohlídce jsme se 
přesunuli na ubytování do nedaleké 
obce Wieliczka, kde jsme strávili noc. 

Druhý den ráno jsme právě ve 
Wieliczce navštívili známé Solné doly 
Wieliczka. Prošli jsme si podzemní 
prostory, obdivovali solné chodby i 
kaple vytesané ze soli a dozvěděli se 
více o historii těžby. Pro mnohé z nás to byl velmi zajímavý zážitek, protože něco podobného 
jsme viděli poprvé. 

Poté jsme se přesunuli směrem k Osvětimi. Nejprve jsme navštívili bývalý pracovní tábor poblíž 
města Osvětim, kde jsme si vyslechli výklad o podmínkách, ve kterých zde lidé museli pracovat. 
Následně jsme pokračovali do areálu bývalého koncentračního tábora Auschwitz-Birkenau. 
Procházeli jsme původní budovy, baráky i rozsáhlý areál. Atmosféra byla velmi tichá a vážná. 
Výklad průvodce nám přiblížil osudy vězňů i tragické události, které se zde odehrály během 
druhé světové války. 

Návštěva těchto míst nebyla jednoduchá, ale byla důležitá. Pomohla nám lépe pochopit historii 
a uvědomit si, jak zásadní je respekt, tolerance a lidskost. Celá exkurze byla nejen poučná, ale 
také silná po lidské stránce. Odvezli jsme si nové poznatky i společné vzpomínky, na které jen 
tak nezapomeneme. 

Petr Čuda, 9.A 
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Tipy kam na víkend 
 
Rozhledna Máminka 
Máminka je rozhledna v Hudlicích (609 m. n. m).  
 
Na rozhlednu se vypravte nejen kvůli výhledu, ale i kvůli zajímavému tipu stavby. Po cestě 
k rozhledně najdete i zábavné zastávky. Za dobrého počasí je přímo pod rozhlednou možnost 
posezení a občerstvení. Zde je možnost si také zakoupit turistické 
známky, vizitky nebo pohlednice. Ve večerních hodinách bývá 
rozhledna nasvícena.  Autem tam dojedete z Berouna za 20min (14km).  
 
Sv.Ján pod Skalou 
Vyhlídka u kříže.  
 
Kříž se nachází na skále ve výšce 150 metrů nad zemí. Pod skalou se 
nachází kostel, kde podle pověsti v jeskyni žil Sv. Ivan. Z Berouna je to 
krásná procházka lesem a po výstupu na skálu vás čeká nádherná 
vyhlídka. Můžete si projít i kostel s jeskyní, kde jsou informace o Sv. 
Ivanovi. Autem se tam z Berouna dostanete za 10 minut (6km). 
 

 
 
 
 

Kateřina Krůtová, 5.A 
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 Kvíz 
1. V jakém roce vzniklo Československo?  

a) 1818 
b) 1918 
c) 1993 
d) 1963 

2. Kdy a kdo objevil Ameriku?  
a) Kryštof Kolumbus, 1593 
b) Vasco da Gama, 1482 
c) Kryštof Kolumbus, 1492 

 
3. Jak se jmenuje panovník, který nechal postavit most a univerzitu v Praze?  

a) Karel IV. 
b) Václav I. 
c) Přemysl Otakar I.  
d) Václav II.  

 
4. Jaká je nejvyšší hora Česka a v jakém pohoří se 

tyčí?  
a) Klínovec, Krušné hory 
b) Sněžka, Krkonoše 
c) Sněžka, Šumava 

 
5. Přibližně kolem roku 623 až 624 vznikl na našem 

území historicky první slovanský stát střední Evropy. Jednalo se o kmenový svaz 
založený franckým kupcem. Jak se kupec jmenoval?  
a) Sámo 
b) Praotec Čech 
c) Pribin 

 
6. Přemysl Otakar I. získal od římského krále Friedricha II. Zlatou bulu sicilskou. Ve kterém 

roce?  
a) 1111 
b) 1212 
c) 1313 

 
7. Městem s nejkratším názvem v Česku je Aš. Existuje však ještě jedna obec, která má ve 

svém názvu pouze dvě písmena. Jak se jmenuje?  
a) Ož 
b) Už 
c) Eš 

 

Nina Širancová, 7.B 

b,c,a,b,a,b,c 


